

# 中秋单位发福利,米面油最常见

## 互联网企业更看重颜值

本报记者 周国芳  
见习记者 韩晓婉

### 中秋福利接地气 有公司直接帮寄回家

19日,在济南某企业上班的王丽收到了单位发放的节日福利:两桶油、两袋米,还有海鲜套餐等。“这些东西平时家里都得用,属于刚需,自己买也是买,单位发放更好。”对于今年的中秋节福利,王丽很满意。记者采访发现,不少单位的中秋福利发放很“接地气”。

据京东发布的中秋福利大数据显示,粮油类产品最受采购单位青睐。在粮油产品的选择上,采购单位偏好也呈现出地域性特点:一线城市的单位更热衷于采购健康绿色的橄榄油,而二、三线城市的企业则以传统的菜籽油、花生油、大豆油为主。

对于米、油这类“实在”的福利,却遭到不少刚入职的年轻人吐槽。“租房子住本就不经常做饭,发的油和米基本上都用不着。这些东西都很重,想拿回老家给父母,也挺麻烦。”去年入职到济南一家企业的小琳说,如果单位可以发一些比较有创意的礼品,将会更受“95后”的欢迎。

在以年轻员工居多的互联网公司,中秋福利更看重创意。“公司准备了中秋福利礼包,包括8块新式风味的月饼,中秋玉盘、徽章和公仔。”在一家国内知名互联网公司任职的小琳说,每个礼盒中都加入了AR动画,可以打开公司的APP扫描,就能看到一段中秋节应景的动画。这个礼包既有



▲国内一家知名互联网公司的员工福利是包装新颖的礼盒月饼。

临近中秋节,不少单位已经为员工们备上了一份节日福利。记者发现,多数单位的过节福利离不开“老三样”——米、面、油。而在年轻员工居多的互联网企业,则更注重福利的“颜值”。除了福利本身注重创新外,发放方式也更加灵活,有单位甚至直接将福利寄送到员工父母手中。

科技感,又很用心。

除了礼品的创意,公司在发放方式上也考虑到员工的需求,更加人性化。济南高新区一家互联网公司考虑到外地员工回家提着礼物不方便,在征得员工本人的同意后,直接把中秋福利寄回了员工们的老家。另外还附上一张写有总裁寄语的卡片,上面写着对员工家人的节日祝福。

### 省总工会发细则 员工福利不超1600元

今年6月,山东省总工会

发布《山东省基层工会经费收支管理实施细则(试行)》(以下简称《实施细则》),《实施细则》明确,在职工集体福利支出中,用于基层工会逢年过节和会员生日、婚丧嫁娶、退休离岗的慰问支出等。其中,基层工会逢年过节可以向全体会员发放节日慰问品,每位会员年度总额不超过1600元。

《实施细则》的发布意味着山东省基层工会发放福利有了一个具体明确的标准。“之前一直没有统一标准,我们都不敢发。以前单位福利多为米、面、油等,数量上会比较多,总体价格上也会高一些。国家八项规定出台后,就没有了统一的标准,在福利方面削减了不少。”济南一国企的工会主席陈玲说。

今年中秋节福利的发放,

陈玲所在的公司选择了提货券和月饼,总价值不超过500元。她说,我们也是考虑到员工的需求,认为发提货券可以让他们自由选择,比较灵活,也非常受员工欢迎。

对于多年来节日发放福利的变化,今年退休的韩瑞深有体会。韩瑞供职于一家大型国有企业,之前单位发福利都是“豪气满满”,逢年过节总会发一些比较珍贵的礼品。

“我记得2010年的中秋节,由于公司当年效益比较好,大概发了价值1500元的福利。”之后,随着相关规定的出台,韩瑞表示单位发放福利也大幅度缩水了。韩瑞说,有了标准之后就有了规矩,这对于单位、个人来说未尝不是一件好事,其实过节就是图个喜庆,具体发什么福利都是单位对员工的人文关怀。

### 新闻延伸

### 过节发放慰问品 购物卡是“红线”

根据《实施细则》规定,节日慰问品原则上为符合中国传统节日习惯的用品和职工群众必需的生活用品等。基层工会可结合实际采取便捷灵活的发放方式,但不可发放现金、购物卡等代金券。

福利可以发,但不等于“滥发”,也不能乱发。今年8月,山东省纪委通报5起违规发放津补贴或福利典型问题,有单位在已实行车改的情况下,公款购买5万元加油充值卡,以每次1000元的标准发给干部职工。

一家规模较小的私企老板表示,员工提议中秋福利发购物卡。“有员工说,发放购物卡的话可以自由支配,而发油、米等生活用品,单身职工基本用不着。”对此,省总工会相关负责人表示,基层工会可结合实际采取便捷灵活的发放方式,但直接发放购物卡这种福利是违规的。省总工会提醒,企业不要去触碰这条“红线”。

对于违规发放福利,《实施细则》明确规定,各级工会对监督检查中发现违反办法的问题,要及时纠正,违规问题情节较轻的,要限期整改;涉及违纪的,由纪检监察部门依照有关规定,追究直接责任人和相关领导责任;构成犯罪的,依法移交司法机关处理。

本报记者 周国芳  
见习记者 韩晓婉



# 首批中秋大礼包送到留守娃手中

## 包含书包、文具和月饼,让孩子们温暖过中秋

本报济南9月20日讯(记者 王倩)“益”起过中秋,让留守儿童温暖过节。齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量一同发起的“益”起过中秋——2018留守儿童关爱活动启动以来,众多爱心人士积极参与。20日,首批中秋大礼包送到济南南部山区管委会柳埠镇大会小学的留守儿童手中,大礼包包含书包、文具、水杯,还有月饼,收到礼物的孩子们脸上露出笑容。

20日上午9点30分,济南南部山区管委会柳埠镇大会小学的大课间休息时间,30多个孩子从各自的班级来到二楼的一间空教室。此时,来自本报征集的齐鲁志愿者正在教室内,对将要送给孩子们的中秋节大礼包进行分类。看到这么多礼物,孩子们眼中充满了好奇,同时又有点不好意思。

在齐鲁志愿者的带领下,30多名学生手拉手围成一个圆圈,做起了互动游戏。“谁能给大家表演一个节目?”在志

愿者的招呼下,一名同学自告奋勇,表演起了舞蹈的基本功,弯腰、下叉,同学们报以掌声鼓励。紧接着,来自五年级的吕鑫浩为大家表演了一段相声,字正腔圆,手势到位,他的表演也赢得了大家的掌声和称赞。同学们在表演节目的同时,来自齐鲁志愿者大学生联盟的志愿者热亚古丽、张冉以及齐鲁志愿者张秀华也为孩子们带来了精彩的表演。

在大礼包发放环节,孩子们有礼貌地从志愿者手中接过礼物,迫不及待地打开书包。“这个花色好漂亮,我一直想要一个这样的新书包。”“Kitty猫图案的文具盒,好漂亮。”“这个保温杯真好,我想回家送给爷爷,他出门时就能随时喝到热水了”……孩子们天真地讨论着。大会小学校长表示,学校定期都有家访活动,今天为孩子们送来的月饼礼包,他们会送到受捐助孩子的家中,为他们送去中秋祝福。

接过志愿者送来的大礼



包之后,二年级学生张新航爱不释手。他告诉记者,他的爸爸在济南打工,妈妈则在北京打工,平时回来的机会非常少,平时就只有他和爷爷在家。这还是他第一次收到中秋节礼物,蓝色小熊的文具盒、轻便的保温杯、崭新的书包,他自己都特别喜欢。张新航说,他一定好好学习,回报爸爸妈妈和社会好心人。

同时,齐鲁志愿者也将中

秋大礼包送到长清区双泉镇7名留守儿童的手中。看着精美的月饼,很多孩子表示,一定要给在外面打工的爸爸妈妈留一个,也让他们品尝一下。

温暖过中秋,齐鲁晚报联合阿里巴巴天天正能量将会把中秋大礼包送到部分留守儿童手中。同时,中秋节假期,我们也会邀请部分留守儿童来到泉城济南,到爸爸妈妈打工的城市看一看,与父母团聚过中秋。

▲20日,首批中秋大礼包送到济南南部山区柳埠镇大会小学的留守儿童手中,大礼包包含书包、文具、水杯,还有月饼。本报记者 王倩 摄

齐鲁晚报  
分类广告电话:0531-85196204  
地址:济南市经二路2号大众传媒大厦东门

**德州交警直属四大队:**  
**交通违法人零距离体验交警工作**  
为提高市民文明交通意识,纠正各类非机动车行人违反交通法规现象,近日德州交警直属四大队在辖区内积极开展非机动车、行人违法“体验教育”活动。  
“体验教育”活动即行人和非机动车辆违法后,违法人可以在协助交警指挥劝导、罚款和学习交通知识三种处罚教育方式中任选一种。这是遵循教育与处罚相结合原则的前提下,依法对非机动车违法人实施警告、教育处理,目的是为了提升非机动车违法人的遵法、守法意识和交通安全意识。  
在体验当“交警”的活动中,违法者既了解了相关交通安全法规,也增进了对交警工作的理解和支持,取得了良好的社会效果。  
(通讯员 于小晴)

**技工招聘**  
◆聘工程监理13655494161  
**山东省潍坊市青州外派劳务服务中心**  
商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务 0536-3279398